
α) Είναι: 

α3 = 10  α1 + (3 – 1)ω = 10  

 α1 = 10 – 2ω  (1) 

Ιζτύει επίζης όηι: 

α20 = 61  α1 + (20 – 1)ω = 61 
   
⇔  

 10 – 2ω + 19ω = 61  

 17ω = 51  ω = 3 

Ανηικαθιζηώνηας ζηην (1) βρίζκοσμε: 

α1 = 10 – 2 ∙ 3 = 4 

β) Έτοσμε: 

αν = 333  α1 + (ν – 1)ω = 333  

 4 + (ν – 1)3 = 333  

 4 + 3ν – 3 = 333  

 3ν = 332  ν = 
   

 
 

Ο αριθμός 
   

 
 δεν είναι θσζικός και επομένως ο 333 δεν μπορεί να είναι όρος ηης 

αριθμηηικής προόδοσ. 

γ) Έζηω όηι οι x, y είναι διαδοτικοί όροι αριθμηηικής προόδοσ με x < y. Τόηε ιζτύει όηι: 

y = ω + x  (2) 

Είναι: 

   

 
 

   

 
 
   
⇔ 

   

 
 

   

 
   

 3x = 2(ω + x)  3x = 2ω + 2x  

 x = 2ω  x = 6 

Ο αριθμός 6 δεν είναι όρος ηης αριθμηηικής προόδοσ αθού θα έπρεπε να σπάρτει θσζικός 

αριθμός ν ώζηε να ιζτύει: 

αν = 6  4 + (ν – 1) 3=6  3ν = 5  ν =  
 

 
 , ποσ δεν είναι θσζικός αριθμός. 


